

РЕСПУБЛИКА



АБХАЗИЯ

Республиканское
государственное
учреждение



АПЧНЫ
МЕДИА

Газета издаётся с сентября 1991 года

№ 10 (4424) · 18 февраля 2025 г.

15.02.2025: СОСТОЯЛСЯ 1-Й ТУР ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА АБХАЗИИ



Прошёл первый тур выборов президента Республики Абхазия.

ЦИК Абхазии огласил официальные результаты первого тура Президентских выборов. Об этом объявил председатель Центральной избирательной комиссии Дмитрий Маршан.

Во второй тур прошли Бадра Гунба, набравший 46,38% голосов, и Адгур Ардзинба с 36,92% голосов.

О том, как проходили выборы в Абхазии, читайте в материалах наших корреспондентов.

«Ждём и надеемся на лучшее»

Лейла ПАЧУЛИЯ

■ Спокойно, организованно, без нарушений прошли досрочные выборы президента Республики Абхазия в Сухуме на избирательном участке №1 округа №3. С раннего утра 15 февраля люди шли и шли на выборы, чтобы выполнить свой гражданский долг, отдать голос за кандидата, которому готовы доверить будущее страны.

К 15.00 часам здесь по-прежнему можно было увидеть очередь, к которой присоединилась и я, тут же отметив особую атмосферу доброжелательности. Мужчины шутили, пропускали вперёд женщин, хорошему настроению способствовала и солнечная погода. Очередь двигалась довольно быстро, тем более, когда есть о чем поговорить друг с другом.

«А с утра тоже была такая активность избирателей?» – поинтересовалась я.

«Чуть меньше, чем сейчас, – ответил пожилой мужчина. – Я наблюдал с балкона своего дома, выжидал подходящий момент, чтобы сразу проголосовать, но понял, что очередь, наоборот, растёт, вот и пришел. Да и как не прийти? Это наш долг. Конечно, мы ждём и надеемся на лучшее. Иначе зачем и

за что во время грузино-абхазской войны сражались и погибли сыны и дочери Абхазии?! Мы хотим видеть нашу страну свободной, сильной, процветающей. Нам нужен мир. Да и без света сидеть в 21 веке... как такое возможно?!»

«Да, живём надеждой. Что ещё остаётся? Я считаю, никому не надо навязывать своё мнение, – включилась в разговор женщина средних лет – Все кандидаты достойные, все они – граждане нашей страны, которая не может им быть безразлична. Кого выберет народ, пусть тот и возглавит государство. Главное, чтобы всё прошло спокойно, не было противостояния в обществе.»

«Который раз участвую в выборах президента, всегда избиратели проявляли активность, но на этот раз, на мой взгляд, особенно», – отметил мужчина в годах. И я припомнила, что на последних выборах мне не пришлось стоять в очереди, пришла и сразу проголосовала. А сейчас это произошло спустя полчаса. Внутри избирательного участка всё проходило организованно, без излишней нервозности и задержек.

Выборы президента страны – это важное и судьбоносное событие. Народ понимает это. Поэтому и активность избирателей была высокой.

Голоса в 1-м туре отданы. Ждем дальнейших результатов!

Февральская оттепель (2-3 градуса мороза и греющее солнце) – совершенно непривычная погодная ситуация в Москве для этого времени года – к 15 числу месяца вдруг сменилась 9-градусным минусом и снегопадом. «Даже природа почувствовала значимость для нас события – выборы президента Абхазии и отреагировала» – полушутя, а может быть, и всерьез говорили многие участники голосования, в многолюдном потоке идущие в минувшую субботу на избирательный участок, расположенный в помещении библиотеки на улице Шаболовка, 36. Я слышу это сама, так как тоже двигаюсь в этом потоке. Слово «поток» не преувеличение – людей, желающих опустить в урну бюллетень со своим выбором претендента на пост президента Абхазии, очень много. Но не у всех желание проголо-

совать осуществилось: у кого-то паспорт оказался старого образца, не образца 2016 года, как того требовали установленные правила, кто-то перепутал и представил вместо паспорта другое свое удостоверение личности, кто-то забыл паспорт дома. Последний казус «не обошел» и одного из весьма известных и уважаемых представителей московской абхазской диаспоры – паспорт он случайно оставил дома. Но, несмотря на многочисленные просьбы находившихся на участке других избирателей: «Дайте ему проголосовать; мы все его знаем; ну забыл человек паспорт дома», все члены избирательной комиссии были непреклонны: «Закон нарушен не будет. Без предъявления паспорта никто в голосовании принять участие не сможет. И пришлось избирателю вернуться домой за паспортом и только потом ис-

полнить свой гражданский долг. О том, что избирательный участок по выборам президента Абхазии, открытый в Москве, действует при строжайшем соблюдении всех норм и правил безопасности, соответствующих значимости события и определенных Законом, становится ясно сразу же при приближении к помещению библиотеки. Организованная соответствующими российскими и московскими службами система безопасности (много сотрудников полиции, арочные металлодетекторы, через которые нужно пройти каждому) гарантирует порядок и спокойствие. Здесь же работают полевые кухни, обеспечивающие всех желающих угощением и так необходимыми в морозный ветреный день горячими чаем и кофе. Вход на участок и выход из

(Окончание на 2-й стр.)

Мнения наблюдателей



Русудан БАРГАНДЖИЯ

■ 16 февраля на площадке пресс-центра ЦИК состоялся брифинг международных наблюдателей. Они приехали следить за выборами в Абхазии, чтобы убедиться, что они проходят прозрачно.

Выступая на брифинге, наблюдатели дали положительную оценку избирательному процессу в Абхазии, а прошедшие досрочные выборы президента в Абхазии назвали демократичными и прозрачными. Представитель

Франции Пьер-Эммануэль Томанн отметил, что небольшая закавказская страна испокон веков находится между великими державами и балансирует, чтобы сохранить. В этих условиях интересно смотреть, как развивается ее демократия. Все старались сделать так, чтобы выборы прошли прозрачно и честно, каждый сотрудник участка чувствовал свою ответственность за общее дело. Эксперт назвал явку на выборах высокой. По мнению Томанна, это связано с тем, что жители страны заботятся о своем геополитическом и экономическом будущем.

Международный наблюдатель

из Италии Сальваторе Читтадино подчеркнул, что хорошая организация процесса голосования стала для него неожиданностью. И подчеркнул:

– Мы видим абсолютно прозрачный демократичный процесс. На самом деле у нас на Западе слегка иное мнение о странах постсоветского пространства, мы не ожидали увидеть, что все организовано настолько хорошо, прозрачно, что есть все возможности у граждан прийти и проголосовать без каких-либо проблем.

Другой международный наблюдатель от Италии Вито Григгати также отметил демократичность выборов и хороший уровень организации процесса.

– Из того, что мы увидели, можем сказать, что все прошло достаточно хорошо, и уровень организации был достойным.

На выборах президента в Абхазии графа «Против всех» удивила наблюдателя из Италии Грациарозу Виллани. Она считает, что для свободного волеизъявления избирателей на участках были созданы все необходимые условия. И добавила:

– Явка была достаточно высокой. Это говорит о том, что люди заинтересованы в выборе своего будущего. Кроме того, мы увидели в бюллетенях графу «Против всех», что приятно удивило. У нас, например, такой графы вообще нет.

Голоса в 1-м туре отданы. Ждем дальнейших результатов!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

него во избежание столпотворения – с разных сторон.

Среди потока избирателей много молодых, их заметно сразу – они собираются в группы, что-то обсуждают. Подхожу к одной из таких. На вопрос, кто они, приходилось ли им уже участвовать в выборах президента страны, дружным хором отвечают: «Студенты!» Из последующего многоголосья выбираю интересующее меня: все из разных вузов, трое уже опытные избиратели – в Абхазии они выбирали депутатов Парламента, а вот восемь других впервые пришли отдать голос за президента; волнуются, лично ни с кем из кандидатов им познакомиться не довелось, но биографии всех они изучили, но вот за кого каждый отдаст свой голос, они мне не скажут. Успокаиваю, что это от них никто требовать и не будет, и не имеет права. Один из них – первокурсник Саша (будущий инженер) признался мне, что он почувствовал себя совершенно взрослым и самостоятельным человеком, когда стал студентом, а вот сейчас, когда его голос может решить судьбу его родной Абхазии (далее цитирую), «к нему пришла совсем другая сила». Я молча пожала ему руку.

Очень заметно, что идут голосовать семьями, с детьми. Вот мама катит коляску, в ней посапывает малыш, за ручку ведет другого, лет шести. Я спрашиваю старшего: «Хочешь увидеть, как мама будет голосовать за президента?» В ответ: «Нет, за президента буду голосовать я, мама сказала, что даст мне лист, и я опущу его в ящик».

Привлекает внимание проселестевший в зале шепот: «Вот Мехти Лагунов идет» и при-

вставшие с мест за столом члены комиссии. (Абхазское Апсуара – незыблемо и вечно!) Это, действительно, Мехти Леонтьевич Лагунов, он же Киут, ему 91 год, он родился в Гудауте, его жизнь изобилует и победами – он большой ученый, много лет работал в Советском Союзе и за рубежом, и трагедиями – жил с клеймом сына врага народа (отец был реабилитирован), а за открытую приверженность России в 2014 году был арестован на украинском Майдане, усилиями России освобожден.

Опускают в урны бюллетени Чрезвычайный и Полномочный Посол Абхазии в России Алхас Квициния, глава Московской абхазской диаспоры Беслан Агрба, поддержал своим присутствием абхазских братьев известный экономист, профессор абазин Юрий Агирбов. Дает интервью аккредитованным на выборы журналистам Хибла Герзмава...

...Ровно в 20.00 двери избирательного участка были закрыты, процесс голосования прекращен. Оглядываясь на минувший, напряженный, пронизанный ответственностью, не лишенный и неожиданностей день выборов президента Абхазии в Москве, председатель участковой избирательной комиссии (ему не первый раз доверяется этот ответственный пост), академик Российской муниципальной академии, член Высшего совета Всемирного абхазо-абазинского конгресса, общественный деятель Беслан Кобахия, наконец, позволил себе передохнуть. Отвечая на вопрос, как можно оценить этот день, он мысленно оглянулся назад и сказал: «Все прошло, как и планировалось, и как должно быть. Рабочий день избирательной комиссии начался ровно в 6 часов утра. Именно в это время вошла

на участок и приступила к выполнению обязанностей вся «команда». А это заместитель председателя, советник Посольства Абхазии в России Дамей Гицба, секретарь участковой избирательной комиссии, советник-посланник Посольства Мадина Авидзба и еще 12 членов комиссии, в числе которых шесть молодых представителей абхазской диаспоры, впервые принявших участие в ее работе и сумевших в течение сложного выборного дня проявить себя очень ответственными людьми. Работа началась со знакомства с наблюдателями от кандидатов, опечатывания пустой урны, решения ряда других обязательных организационных вопросов. А ровно в 8.00 утра прозвучал Государственный гимн Республики Абхазия, и на участок вошли первые избиратели.

Всеми членами комиссии, наблюдателями от каждого из пяти кандидатов на пост президента Абхазии и всеми прибывшими общественными и международными наблюдателями с большим пониманием было воспринято напутствие председателя комиссии Беслана Кобахия, который подчеркнул: «У каждого из присутствующих здесь могут быть свои симпатии и антипатии к кандидатам, наша же обязанность обеспечить честное и справедливое волеизъявление каждого избирателя».

День выборов завершён. На избирательном участке в Москве проголосовал 2691 человек.

В первом туре голоса отданы. Абхазия готовится ко второму, так как ни один из 5 кандидатов в президенты страны не набрал более 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

Лилиана ЯКОВЛЕВА
г. Москва

Выборы проходят спокойно, люди голосуют активно

Эсма АРДЖЕНИЯ

■ Работа избирательного участка № 1 округа № 17, (центр села Лыхны Гудаутского района) началась в 7.00.

В это время все члены участковой комиссии и наблюдатели от каждого кандидата занимались подготовительными процедурами: подсчитывали бюллетени, проставляли штампы и подписи. Голосование стартовало в 8.00, и к этому времени в очереди уже стояло несколько человек.

«Я пришла проголосовать сразу же, как только открыли участок, – говорит жительница села Лыхны, пожилая женщина, не пожелавшая назвать своего имени. – Для меня важно исполнить свой гражданский долг. Я хочу, чтобы мой голос был услышан».

Внутри участка царил организованность и порядок. Избиратели по очереди подходили к столам для регистрации, где проверяли их документы и выдавали бюллетени.

После получения бюллетеня избиратели направлялись в кабинку для голосования, где могли спокойно сделать свой выбор.

«Мы постарались сделать процесс голосования максимально комфортным для всех,

– рассказала секретарь участковой комиссии Шахина Микадзе. – Процесс выборов проходит спокойно, люди голосуют активно, никакого давления со стороны наблюдателей или других участников выборного процесса не наблюдается. Активность избирателей здесь всегда была высокой, так как наш участок находится в центре села Лыхны. Что касается тех, кто физически не может присутствовать на участке для голосования, то вчера до 18.00 к нам приходили их родственники, чтобы написать заявление. Сегодня члены комиссии и наблюдатели выехали к этим гражданам, чтобы они смогли проголосовать за того или иного кандидата».

Люди делились своими впечатлениями и переживаниями. «Я голосую каждый раз, когда у нас проходят выборы. Это моя гражданская обязанность, – говорит житель села Лыхны Вадим Лакоя. – Я хочу, чтобы мы выбрали кандидата, который сделает все возможное для развития нашей страны и поможет выйти из политического кризиса».

Молодежь также активно участвует в выборах. «Я голосую впервые, чувствуя себя частью чего-то важного, – поделился Адамыр И., студент Абхазского госуниверситета. – Я хочу, что-

бы наша страна развивалась и чтобы у молодежи Абхазии была возможность развиваться и работать на благо своей страны».

С каждым часом количество избирателей на участке увеличивалось. Люди продолжали приходить, и к 11.30 уже проголосовало 326 избирателей.

По словам председателя комиссии избирательного участка № 1 округа № 17, Нурия Джергения, в округе расположено четыре участка.

Первый участок находится в центре села Лыхны, здесь зарегистрировано 1864 избирателя, второй участок расположен в поселке Бамбора, там сегодня должны проголосовать 487 человек, третий участок находится в поселке Алгыт, где зарегистрировано 642 избирателя, четвертый участок расположен в поселке Аджамчигра, где свой гражданский долг должны выполнить 676 человек. Всего в селе Лыхны Гудаутского района свои голоса должны отдать 3679 человек.

Голосование здесь, как и везде, продолжится до 20.00. После закрытия участка начнется подсчет голосов, и мы наконец узнаем результаты выборов.

Пока сложно сказать о предпочтениях избирателей. Одно можно утверждать точно: сегодня каждый гражданин имеет возможность выразить свое мнение и повлиять на будущее своей страны.

Все пять кандидатов на пост президента Абхазии проголосовали. Избирательные участки работают штатно

Русудан БАРАНДЖИЯ

■ Явка избирателей на 15.00 составила более 43,5% (60 613 человек).

Об этом сообщил председатель ЦИК Дмитрий Маршан на брифинге в Международном пресс-центре ЦИК РА. Явка избирателей составила по городу Сухум – 38%, Гарский район – 42%, Гудаутский район – 49%, Сухумский район – 50%, Гулрыпшский район – 43%, Очамчирский район – 48%, Ткуарчалский район – 41%, Галский район – 54%

В Москве большая активность желающих проголосовать на выборах президента Абхазии. Как сообщил редакции газеты «РА»

председатель участковой избирательной комиссии №4 округа №6 Беслан Кобахия, на 16.30 в Москве проголосовало 1800 избирателей. На открытый в столице экстерриториальный участок едут граждане Абхазии из разных регионов России. Беслан Кобахия отметил, что желающие проголосовать пришли сделать выбор за стабильность и дальнейшее развитие страны.

Для победы кандидату необходимо получить 50 процентов плюс один голос от общего числа избирателей. Если ни один из кандидатов не набирает такое число голосов, в течение двух недель состоится второй тур.

Предварительные итоги голосования станут известны в воскресенье, 16 февраля.

Высокая явка и прозрачность



Милана ЖИБА

■ В селе Лдзаа Гагрского района, как и по всей Абхазии, сегодня важный день – выборы президента.

В местную администрацию, где расположен избирательный участок №1 округа №10, с самого утра идут избиратели. Многие жители, прописанные в Лдзаа, но проживающие в других районах республики, специально приехали сегодня, чтобы исполнить свой гражданский долг. Среди них была и я вместе с сестрами.

На избирательном участке присутствуют наблюдатели, следящие за ходом голосования. Заметив у меня камеру, они сделали замечание, однако после предъявления аккредитации мне разрешили делать общие снимки,

не нарушая при этом тайну голосования и не снимая непосредственно процесс заполнения бюллетеней.

Наблюдатель Сабина Долбая отметила высокую явку избирателей. В 10-м округе зарегистрировано 1280 избирателей, и к 14.00 часам уже проголосовало более половины. Избирательный участок открылся в 8.00 утра и продолжает принимать голосующих. На данный момент нарушений в ходе выборов не выявлено.

Мои соседи и односельчане подчеркивают важность участия в выборах. В бюллетенях представлены пять кандидатов, и каждый избиратель вправе сделать свой выбор в пользу того, чья программа и взгляды ему ближе. Жители села Лдзаа надеются, что избранный президент будет эффективно работать на благо Абхазии и ее народа.

Выборы в Гудауте

Марина ГАБРИЯ

■ В Гудаутском районе, как и по всей республике, 15 февраля проходят досрочные выборы президента РА.

Мы побывали на избирательном участке №1, который располагается в гудаутской средней школе №2. По словам председа-

теля избирательной комиссии Алисы Смыр, выборы проходят в спокойной атмосфере. – Здесь присутствуют представители всех штабов кандидатов в президенты, – отметила А.Смыр. – Никаких нареканий к членам нашей участковой комиссии не поступало. К 14.00 проголосовали чуть более 800 избирателей. По основному списку на этом избирательном участке зарегистрировано 2023 избирателя.



На избирательных участках города Очамчыры к 16.00 ч. явка приблизилась к 50 %

Фаина КОНДРАТЬЕВА

■ К 16.00 часам на шести избирательных участках города Очамчыры явка составила 47,3 %.

В то же время избирательный участок № 2 округа № 32, который располагается на территории ресторана гостиничного комплекса «Черноморская жемчужина», собрал уже 60 % голосов. Всего на этом участке по списку зарегистрирован 531 человек.

Председатель участковой ко-

миссии Вахтанг Шоуа отметил: «Обстановка у нас спокойная, нареканий со стороны избирательной комиссии и наблюдателей нет».

На вопросы, чем отличаются эти выборы и с каким настроением они идут голосовать, некоторые жители Очамчыры ответили так:

– Раньше я не придавал значения выборам, но на этот раз для меня важно, кто победит и станет президентом.

– Живу здесь рядом. С утра наблюдаю, как народ идет. Настроение отличное, погода шикарная. Выборы проходят спокойно.

Культура

■ В Абхазии с рабочей поездкой побывала министр культуры Российской Федерации Ольга Любимова. Она встретилась с представителями творческой интеллигенции Абхазии.

Разговор с артистами, художниками и руководителями профильных учреждений состоялся в стенах Государственного русского театра драмы имени Фазиля Абдуловича Искандера. Модератором выступил генеральный директор театра Ираклий Хинтба.

В числе главных тем – сотрудничество в рамках подготовки кадров для сферы культуры. Российские творческие вузы готовы обсудить возможность целевого набора талантливых студентов из Абхазии. Уже сейчас на третьем курсе Щепкинского училища в мастерской Алексея Дубровского учится большая группа студентов из республики.

Директор Абхазского государственного музея Аркадий Джоуа отметил, что особого внимания требует подготовка специалистов в области реставрации.

Министр культуры Российской Федерации взяла это на заметку и сказала, что при обсуждении новой программы сотрудничества в этом направлении будет проведена отдельная работа. Для оперативного решения вопроса

Сотрудничество будет ещё более плодотворным



будут привлечены профильные учреждения.

Директор Национальной библиотеки республики Борис Чолария отметил, что Абхазия заинтересована в опыте России по созданию модельных библиотек.

Глава киностудии «Абхазфильм» Вячеслав Аблотия сказал, что требует проработки вопроса кинопроизводства, совместного с российскими студиями. Это значительно расширило бы возможности обеих сторон.

Зашёл разговор и о продолжении программы поддержки русских театров за рубежом. Ольга Любимова передала Государственному русскому театру драмы имени Фазиля Абдуловича

Искандера документы о приобретении специального технического оборудования. Театр сможет получить и начать использовать его уже в самое ближайшее время.

Было очень приятно слышать из уст министра культуры России лестные слова о высоком уровне работы учреждений культуры Абхазии. Министр подчеркнула, что режиссеры отправляются работать с актерами РУСДРАМа с удовольствием. И в завершение встречи Ольга Любимова вручила ведомственные награды – благодарность – генеральному директору РУСДРАМа имени Ф. А. Искандера Ираклию Хинтба и всему коллективу театра.

Соб. инф.

«Мы в ответе за свою страну»



Русудан БАРГАНДЖИЯ

■ В субботу, 15 февраля, в Абхазии стартовал день голосования на выборах президента Республики Абхазия.

Двери избирательных участков открылись в 8.00. Отдать свой голос на участках можно до 20.00. На избирательный участок №1 округа №7, расположенный в Национальной библиотеке Республики Абхазия им. И.Папаскира в городе Сухуме, первый посетитель пришел еще до его открытия – в 7.45. Следом за ним, с 8 утра, потянулись самые активные избиратели – пенсионеры.

Стражи порядка также следят, чтобы на участке не было провокаций. К 11 часам будем иметь первые цифры о явке избирателей.

Одним из первых на участок пришел голосовать пенсионер Алхас Халваш.

– Я хожу на каждые выборы. Почему важно не лениться и дойти до избирательного участка – очевидно. Если каждый будет игнорировать выборы, не ходить на них, то ничего хорошего не будет, – рассуждает пенсионер. Вагаршак Сельвян тоже не остался в стороне от голосования. По его словам, на выборы он ходит с советских времен.

– Выборы – одно из проявлений демократии. Для меня это важная традиция, – поделился избиратель.

Вместе с другими пенсионерами пришла проголосовать Мария Иванова. Она призналась, что каждые выборы для нее – праздник.

– Выборы президента для меня – праздник вдвойне. Это событие, которое нельзя пропустить. Нам нужна такая страна, в которой мы будем сытыми, здоровыми и у нас будет отличная пенсия. Я знаю, что мой голос займет мизер процентов. Но если все проголосуют, это даст хороший результат. В дни выборов нельзя сидеть дома – нужно прийти проголосовать пораньше, чтобы процент

голосующих был побольше, – уверена избирательница.

На участок вместе с дочерью Кристиной пришла отдать свой голос молодая мама Анна.

– Мы в ответе за свою страну. Не надо переключать ответственность на кого-то. Мы должны делать свой выбор – это наше конституционное право, – отметила женщина.

За ходом голосования следил молодой наблюдатель, инженер Владимир Эшба.

– Выборы проходят без нарушений. Мы со всеми наблюдателями в прекрасных отношениях. Сегодня на этом участке пока голосуют в основном пенсионеры. Молодежь обычно начинает приходить в вечерние часы. Люди идут в хорошем, приподнятом настроении. Люди почтенного возраста подходят к выборам очень ответственно и хотят выразить свою гражданскую позицию. Думаю, молодому поколению у них нужно научиться. Обстановка у нас рабочая, всех ждем на голосование, – отметил наблюдатель.

Председатель участковой избирательной комиссии Диана Гулия сообщила, что в 6.00 все члены комиссии были уже на участке. Обработали 1870 бюллетеней и в 8.00 участок был открыт. Нарушений никаких нет, работают в тандеме с наблюдателями.

«Ваш выбор – это не только ваш выбор»



Русудан БАРГАНДЖИЯ

■ Международный наблюдатель, общественный деятель из Южной Кореи, профессор Юн Юнг Сик дал блиц-интервью газете «РА»:

– Это для меня первый визит в Абхазию, и я не был знаком с вашей историей и политическим устройством страны. Поэтому мне пришлось воспользоваться Википедией, чтобы познакомиться с вашей республикой. Я узнал, что вы переживаете сегодня политический кризис в связи с отставкой бывшего президента. Поэтому в вашей республике проводятся внеочередные выборы президента. Мы все сегодня живем в глобальной эпохе. Сто лет тому назад наши предки не смогли бы посетить Абхазию, а мне удалось это сделать с большим удовольствием. Ваш выбор – это не только ваш выбор. Это выбор, который будет влиять и на другие страны. Ведь наша всемирная политика очень важна, мы все зависим друг от друга. Я всегда предпочитаю ездить в русскоязычные страны, я люблю преподавать русский язык детям. Я изучал этот язык в Кореи, в Москве, во Владивостоке. У меня большой интерес к русскому языку. Я желаю вашему народу Божьего благословения, чтобы вы выбрали достойного лидера, который смог бы объединить народ и обеспечить вашим детям светлое мирное будущее.

Философия сухумской художественной галереи «Ауада»



Эсма АРДЖЕНИЯ

Когда пандемия коронавирусной инфекции вынудила закрыть все культурные объекты страны, две абхазские художницы – члены Союза художников Абхазии – Апша Хагба и Диана Хинтба не опустили руки, а воспользовались возможностями интернета, чтобы создать виртуальную галерею «Ауада». Это была их давняя мечта – иметь свое пространство для выставок, мероприятий и популяризации абхазского искусства. На протяжении трех лет они активно развивали страницу галереи в Инстаграме.

Название для своей однокомнатной картинной галереи девушки выбрали случайно. «Ауада» в переводе с абхазского языка означает «комната». Сейчас, на четвертом году существования проекта, мечта Апши и Дианы о собственном помещении наконец сбылась.

18 октября 2024 года состоялось долгожданное открытие галереи «Ауада» на первом этаже исторического дома №1 по улице Папаскир.

«Это здание является символом Сухума, обладает не только архитектурной, но и исторической ценностью, – поделилась в беседе Апша Хагба. – Оно расположено у подножия Сухумской горы, на перекрестке пяти дорог. Здесь когда-то функционировал магазин. В различных источниках упоминается, что это либо дом Арзамасовой, который именно так и зафиксирован в Департаменте охраны историко-культурного наследия, либо дом доктора Спиранти».

Коллекция фонда галереи представлена работами таких сухумских художников, как Сергей Сангалов, Александр Бояджан, Варвара Бубнова, Георгий Баронин и др.

Первым мероприятием новой картинной галереи стала дебютная персональная выставка «Повседневная мистика» молодого абхазского художника Олега Чедиа. До этого галерея проводила и другие яркие мероприятия, такие как выставка картин в мастерской Дианы Хинтба в период пандемии, однодневная акция в сгоревшей Национальной картинной галерее и выставка «Хрупкость» в Сухумской крепости. Она была посвящена историческим и культурным зданиям города Сухума. В Стамбуле и Измире, в галереях Varin Nan и Nauu open space была проведена выставка абхазских художников «Пепел», посвященная боли от утраты фонда Национальной картинной галереи Абхазии.

Концепция связана с художниками, которые живут и творят в Абхазии (или же

связаны с Абхазией) и отражают сегодняшнее время в своих работах.

Помимо выставок «Ауада» стала площадкой для лекций, посвященных сохранению историко-культурного наследия Абхазии. В рамках этого проекта спикеры, среди которых есть и иностранные специалисты, делятся личным и профессиональным опытом. Особое внимание в этом вопросе уделяется инновациям, международному опыту и современным технологиям. Лекции также затрагивают вопросы консервации и реставрации. Здесь выступали известные эксперты, в числе которых профессор архитектуры из Ливана Рана Дубейси, которая рассказала о защите объектов искусства и культуры во время чрезвычайных ситуаций.

10 октября Фонд «Асаркиа» провел лекцию «У истоков Народного форума «Айд-гылара» по мотивам архивного проекта «Память». Эту лекцию прочитал известный абхазский писатель Владимир Зантара.

В планах галереи – сотрудничество с молодыми абхазскими художниками, организация выставок не только живописи, но и скульптуры, керамики, ювелирного искусства. Галерея намерена стать центром, где будут обсуждаться актуальные вопросы сохранения культурной идентичности Абхазии в эпоху перемен.

Пример молодых абхазских художниц показывает, что даже в трудные времена, при поддержке единомышленников, можно воплотить в жизнь самые смелые мечты и внести вклад в сохранение культурного наследия своей страны.

К сожалению, у нас есть и примеры уничтожения национального достояния, когда исторические памятники и архитектурные сооружения подвергаются разрушению или небрежному отношению. Недавно в Сухуме было снесено старинное здание, которое являлось частью культурного наследия нашей столицы.

Также стоит упомянуть случаи, когда традиционные ремесла и искусства не получают должного внимания и поддержки со стороны государства и общества. Это может привести к исчезновению уникальных культурных практик, которые передавались из поколения в поколение. Важно осознавать ценность нашего культурного наследия и активно работать над его сохранением, поддерживая инициативы, подобные выставкам и мероприятиям, которые проводит галерея «Ауада» для сохранения и популяризации нашего искусства, истории и культуры.

Объявление

Квалификационная коллегия судей Республики Абхазия объявляет о приеме заявлений лиц, претендующих на занятие вакантной должности судьи Гагрского районного суда – 1 вакантная должность.

Заявление на занятие вакантной должности судьи и приложенные к нему документы представляются кандидатом на должность судьи в Квалификационную коллегия лично либо по почте, в том числе по электронной почте или факсимильной связи с приложением следующих документов:

- 1) подлинник документа, удостоверяющего личность кандидата на должность судьи как гражданина Республики Абхазия, или его заверенная копия;
 - 2) анкета, содержащая биографические сведения о кандидате на должность судьи, в которой также указываются сведения об отсутствии обстоятельств, препятствующих избранию на должность судьи, а также фамилия, имя, отчество, дата и место рождения каждого из членов его семьи;
 - 3) подлинник документа, подтверждающего высшее юридическое образование кандидата на должность судьи, или его заверенная копия;
 - 4) документ, подтверждающий признание в Республике Абхазия в установленном законодательством порядке высшее юридическое образование кандидата на должность судьи, полученное в иностранном государстве, или его заверенная копия;
 - 5) подлинники трудовой книжки и иных документов, подтверждающие стаж работы по юридической специальности, необходимый для занятия должности судьи, или их заверенные копии;
 - 6) документ, свидетельствующий об отсутствии у кандидата на должность судьи заболеваний, препятствующих избранию на должность судьи;
 - 7) документ, свидетельствующий о том, что кандидат на должность судьи не состоит (не состоял) на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств;
 - 8) документ, свидетельствующий об отсутствии у кандидата на должность судьи судимости, в том числе погашенной или снятой;
 - 9) сертификат о результатах квалификационного экзамена или его заверенная копия;
 - 10) характеристика с места работы за последние пять лет, отражающая оценку профессиональной деятельности кандидата на должность судьи, его деловых и нравственных качеств;
 - 11) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера кандидата на должность судьи и членов его семьи;
 - 12) письменное согласие кандидата на проведение соответствующих проверочных мероприятий компетентными государственными органами Республики Абхазия;
 - 13) фотографии кандидата на должность судьи.
- К заявлению могут быть приложены иные документы (отзывы, рекомендации), характеризующие личность кандидата на должность судьи.
- Действующие судьи вправе обратиться в Квалификационную коллегия с заявлением о занятии должности судьи на очередной срок полномочий.

Документы действующих судей должны содержать:

- 1) личное дело судьи;
- 2) данные за время работы на должности судьи, отражающие количество и качество рассмотренных дел;
- 3) данные о наградах, поощрениях и взысканиях;
- 4) документ, свидетельствующий об отсутствии у действующего судьи заболеваний, препятствующих избранию на должность судьи на очередной срок полномочий;
- 5) документ, свидетельствующий о том, что действующий судья не состоит (не состоял) на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств;
- 6) фотографии действующего судьи.

В соответствии со ст.100 Конституционного закона Республики Абхазия «О судебной власти», судьей может быть гражданин Республики Абхазия:

- 1) имеющий высшее юридическое образование;
- 2) имеющий стаж работы по юридической специальности, необходимый для занятия должности, на которую претендует;
- 3) не имеющий или не имевший судимости, в том числе не имевший погашенную или снятую судимость, либо в отношении которого уголовное преследование прекращено по реабилитирующим основаниям;
- 4) не имеющий гражданства иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Республики Абхазия на территории иностранного государства, за исключением лиц, указанных в статье 6 Закона Республики Абхазия от 8 ноября 2005 года, N 1168-с-XIV «О гражданстве Республики Абхазия» (далее – Закон Республики Абхазия «О гражданстве Республики Абхазия»);
- 5) не признанный судом недееспособным или ограниченно дееспособным;
- 6) не состоящий (не состоявший) на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств;
- 7) не имеющий заболеваний, препятствующих осуществлению полномочий судьи.

Кандидатом на должность судьи не может быть лицо, подозреваемое или обвиняемое в совершении преступления, а также ранее освобожденное от должности судьи в связи с безупречным поведением.

При соответствии вышеуказанным требованиям судьей районного суда может быть гражданин, достигший возраста 30 лет и имеющий стаж работы по юридической специальности не менее 5 лет.

Прием заявлений кандидатов на должность судьи осуществляется в помещении Верховного суда Республики Абхазия, расположенного по адресу: г. Сухум, ул. Лакоба/Ардзинба, 2/5, рабочий телефон: 229-44-73 с **14 февраля 2025 года по 28 февраля 2025 года** включительно.

АПСНЫМЕДИА

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «АПСНЫМЕДИА»

Р/с РГУ «Апснымедиа»:
4050 3810 0000 0000 0016

Наш адрес: Республика Абхазия, Сухум, ул. Званба, 9.
Тел.: +7 (840) 226-45-11, +7 (840) 226-78-72

И. о. гл. редактора Артавазд Сарецян
Сайт: gazeta-ra.info E-mail: gazeta_ra@rambler.ru

МНЕНИЕ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ С МНЕНИЕМ АВТОРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ, ОБЪЕМ — 1 ПЕЧ. Л., ЦЕНА — 20 РУБ.

Материалы внештатных авторов, не заказанные редакцией, принимаются в объеме до 5000 знаков с учетом пробелов. Редакция не вступает в переписку с авторами.